

kateri so stanovali in ne več v dotiko priti z drugimi stanovniki v taboru. Begunci, ki v zadnjem času niso bili s vspehom cepljeni, proti osepnicam ali niso bili zopet cepljeni si morajo pri nastopu osamotbe oziroma pred njihovim odhodom dati kože nastavit.

b) Preiskovanje, ki se vrši neposredno pred odpotovanjem, ne sme dati povoda nobenemu zdravstvenemu pomisleku.

c) Begunci se morajo na kraju dela nastaniti tako, da so ločeni od drugih oseb, se morajo pri prihodu glede svojega zdravstvenega stanja zdravniško preiskati in perijodično nadzorovati.

d) Občine delovnega kraja kakor tudi pristojna politična oblast I. instance se morajo obvestiti o prihodu beguncev in se mora zagotoviti zdravniško nadzorovanje zdravstvenega stanja za dobo inkubacije kužne bolezni, ki pride v poštev. Na vsak način je na delovnem mestu na primeren način v naprej skrbeti za zdravniško pomoč in zdravljenje.

5. Nabiralno mesto prevzame napram upravi kolib obveznost, da se delavci pri nehanju delovne pogodbe z nabiralnim transportom odpravijo nazaj v naselbno kolibo, iz katere so se delavci vzeli, ako se do takrat ni dovolila popolnoma prosta vrnitev v Galicijo. Uprave taborov morajo v ta namen voditi posebne kartaste o izvršenih posredovanjih in odvozih, jih tekoče v razvidnosti imeti in do 10. maja t. l. potom političnih oblastev predložiti v informacijo ministerstva.

6. Posamezna deželna posredovanja mesta za delo so zaznamovala svojo pričakovano potrebo na sledeč način:

Češko 3000, Štajersko 1200, Moravsko 1500, c. kr. poljedelska družba na Dunaju 5000, Koroško 200; ostala mesta so označila svoje pričakovano povpraševanje malenkostno, kolikor ne pokrijejo svoje potrebe po c. kr. poljedelski družbi.

Da se kolikor mogoče zabranijo navskrižja med posameznimi posredovalnimi mesti pri eni in isti naselbi, se odredi sledeče:

Deželna posredovalna organizacija v prvi vrsti v naselbini deželno posredovalno mesto za delo za Štajersko v naselbini v Lippitzu, c. kr. poljedelska družba v prvi vrsti v naselbini kolibi v Wolfsbergu. Naselbina kolib v Gründu je kot nadomestni rezervoar za nabiranje na razpolago prvi vrsti deželnemu posredovalnemu mestu za delo v Brnu, v drugi vrsti trem po-prej imenovanim mestom. Ostala deželna posredovalna mesta za delo, ki so navedla svoje pričakovano potrebo kot majhno, morejo, kolikor se potrebne delavske moči ne morejo naročiti za polje svojega delovanja po t. 7, nabirati begunce v vsaki obstoječih kolibnih naselbin.

Da se kolikor mogoče ohrani že obstoječe zveze med delodajalci in sezonskimi delavci iz prejšnjih let, je pridržano vsakemu nabiralnih mest, da nabirajo tudi črez one naselbine, ki so jim na razpolago po predstojećem one delavce iz vseh drugih naselbin in posredujejo za službo pri tistih, za katere so že posredovala ta mesta oziroma njihove podorganizacije v dotičnem upravnem okolišu prejšnja leta, pri istem delodajalcu.

7. Glede onih beguncev, ki so nastanjeni na državne stroške, ne v naselbinah, ampak v občinah, se pripomni, da se bode moralo za iste posredovati na primeren način v občini, oziroma v dotičnem okraju, za pokritje lokalne poljedelske potrebe delavcev in da se mora ta naloga poveriti žetvenim komisijam, okrajnim izkazovalnim mestom za delo ali okrajnim delovnim uradom. One begunce, ki se ne jemljejo za neposredno lokalno potrebo občine ali okraja, lahko nabirajo deželna izkazovalna mesta za delo.

Pri tem bode morala po stanju slučajja občinsko predstojništvo ali politična oblast I. instance izpolnjevati naloge, ki so po predstojećem naložene upravi kolib. Na delovnih mestih nastanjeni begunci iz občin beguncev nimajo za čas, ko imajo delo, nikake pravice do podpor. Pripomni se, da mora uprava kolib ravno tako kakor politične oblasti I. instance oziroma občinska predstojništva pri občinah beguncev z vsjo močjo delati na to, da se begunci, kolikor so kvalificirani in telesno sposobni za poljedelska dela, pritegnejo v tekočem letu v kolikor

mogoče veliki meri, da se zasigura pod sedanjimi okolnostmi posebno važno zagotovilo za poljedelsko pridelovanje.

## Razne reči.

**Javna zahvala velespošt. g. Ornigu**, načelniku okrajn. zastopa ptujškega. Jaz podpisana Marija Kristofič se na tem mestu javno zahvaljujem p. n. gospodu Ornigu, kot načelniku okrajnega zastopa ptujškega, za človekoljubno in sočutno sredovanje v dosego dobitve odškodnine za bankovca, koje so mi nedavno miši skoraj dočista uničile. Potrdim, da sem danes dobila skoz gospoda Ornig-a vsjo vrednost dotičnih bankovcev v znesku 280 kron popolnoma izplačano ter položim v znak hvaležnosti — ker nisem imela v tej zadevi nikakoršnih stroškov — po nasvetu „Stajerca“ za „Rdeči križ“ mal znesek, ki naj priča o ljudomilosti našega blagega g. okrajnega načelnika. Marija Kristofič l. r., kočarica v Bukovih nižje Ptuja.

**O ptujskih ces. kr. mladostrelcih.** Dne 16. t. m. zvečer ob osmi uri vršila se je v veliki dvorani „nemškega doma“ v Ptujju slovesna zaprisega tukajšnjih mladostrelcev in onih od sv. Barbare v Halozah. Na drugem mestu je podan — vsaj v smislu — nagovor gosp. župana ptujškega, ki je prišel gotovo iz srca in segal v srca vseh navzočih.

V četrtek, 18. marca zvečer ob 9. uri dojde v Ptuj nj. ekscelenca general Rudolf E. plem. Chavanne kot višji nadzornik mladostrelskih oddelkov v spremstvu g. ritmojstra Arturja Paternolli. Na god sv. Jožefa, t. j. 19. t. m. vršila se bode inspekcija ob 1. uri popoldne in nato v spremstvu godbe odhod na ces. kr. vojaško streljišče.

Udeležili se bodo tega tudi ces. kr. mladostrelci od sv. Barbare v Halozah pod poveljstvom g. rezervnega poročnika Kersche. Prvemu vodju (Zug) ptujskih mladostrelcev poveljuje g. lajtenant Waneck, drugemu pa g. lajtenant Melzer.

Opmnite še gre, da je bila pri slovesni zaprisegi navzoča tudi ptujška meščanska garda, ki je s svojo prisotnostjo slovesnost tem bolj povečala, ker so udje te korporacije večinoma odličnejši in že izkušeni možje, ki imajo biti mlajšemu zarodu v lep vzgled in posnemanje.

Vrnila se je pisca nagovora g. župana glede števila navzočih mladostrelcev sicer mala pomota — kajti bilo jih je 102 — a to ni velikega pomena, in mislim: tem več, tem bolje!

**Čudno obnašanje** pokazal je mariborski advokat dr. Koderman, ki je sedaj kot rezervni poročnik pridelen ces. in kr. pešpolku štev. 97. Opolnoči 10. do 11. marca prišel je v spremstvu nekega Verasa in Sturm-a v kavarno „Theresienhof“ v Mariboru. Ko se je po domači cesarski himni igrala tudi nemška cesarska himna, obsedel je Koderman ostentativno na svojem sedežu medtem ko so vsi drugi navzoči isto stojé poslušali in se — zgražili nad nedostojnim vedenjem tega „edinca“. Sedaj pa pristopi k dr. Kodermanu nek aktivni nadporočnik (Oberlajtenant) ter mu namigne, naj mu sledi iz sobane. Koderman je moral ubogati. Kar sta pa zunaj na hodniku imela, ni znano, toda prijetno gotovo ni bilo — vsaj za Kodermana ne. Morebiti se bode slišalo v kratkem še več kaj v tej zadevi.

**Lepa „svinjarija“.** Posestnik v Sodicih pri Ptujju, g. Franc Munda je te dni prodal svinjo za 438 goldinarjev in 10 krajcarjev ali 876 kron in 20 vinarjev. Tehtala je 313 kilogramov ali črez 5½ starih centov. Sedaj še pa naj kdo poreče, da so slabi časi in da nas bojo Angleži izstradali. Kmetje, vzemite si to svinjo v zgled — ne mislim: za se — temuž za svojo gospodarstvo!

**O ptujskih sejnih.** Na dan 16. marca t. l. se je prignalo na tukajšnji konjski in govejski sejem 117 konj in 718 goved, na svinjski sejem dne 17. marca 780 svinj. Prihodnji konjski in govejski sejem bode 6. aprila in svinjski sejem dne 24. marca t. l.

**Velika noč za naše vojake na bojišču.** Velikonočni prazniki se bližajo ter najdejo naša vrla krđela po junaških, uspešnih bojih in po prestanih zimskih burjah še vedno čvrste tam na daljnih bojiščih, kjer se imajo boriti proti mnogoštevilnejšim sovražnikom. O božičnih praz-

nikih se nismo obrnili zastoj do naših cesarju zvestih in požrtvovalnih sodeželanov na zelenem Štajerskem. V stanu smo bili mnoga in krasna darila poslali našim zvrstnim boriteljem tje na bojno polje kot božična darila iz domovine. Sedaj pa velja naša prošnja za Veliko noč, za ta veseli spmonladanski praznik, ki bi naj prinesel našim vrlim junakom tudi nekaj veselja! Posebno se bi jim uslužili s smodkami, s svaljčicami (cigaretami), ter s cigaretnim in pipnim tobakom, nadalje tudi s žganjem (ne šnopsom!), s šokolado in s izgotovljenem perilom iz platna. Dupošiljatev izvrši se gotovo in zanesljivo, ker izročijo darovano blago svojim bodočim tovarišem na bojišču nadomestni oddelki, ki ga vzamejo iz domovine seboj na pot in sicer samo oddelki domačih regimentov. Dotični dogovori so že končani. Vsa darila naj se vpošljejo vojnemu oskrbovalnemu uradu ces. in kr. vojnega ministerstva za Štajersko v Gradcu, Sporgasse štev. 29 (an das Kriegsfürsorgeamt des k. u. k. Kriegsministeriums für das Herzogtum Steiermark in Graz, Sporgasse Nr. 29) ali za Spodnje Štajersko „an die Zweigstelle des Kriegsfürsorgeamtes des k. u. k. Kriegsministeriums in Marburg a. d. Dr.

**Prošnja k Bogu.** V koroškem listu „Bauernzeitung“ našel sem sledečo mično pesmico:

### A Bitt' am liab'n Herrgott!

Von Adolf Schimann.

Grundgütig'r Herrgott  
i bitt' di recht schön,  
lass' dennart mei' Bitt'  
in d' Wirkli'keit geh'n;  
dös Mord'n, dös Schiass'n,  
dös Völk'rv'rderb'n,  
dös Jamm'r'n und Woana,  
dös oa'same Sterb'n  
von all'n den Taus'nd  
am Feld vo' d'r Ehr',  
dös greift an ins Herz 'nein,  
is z' d'rhalt'n nit mehr.  
I wissat a Mitt'l,  
gar war's af amal,  
und hin war's all's Elend,  
all' Not und all' Qual.  
Dei' Allmacht is mächt'i,  
dei' Allmacht is gross,  
schenk' mir vo d'rsel'b'n  
a Stickerle bloss:  
I schwür' D'r's, dass nach'r  
d'r Krieg hat an Schluss  
und Jub'l wird herrsch'n,  
wo z'nacht war V'rdruss!

Nisem si mogel kaj, da bi ne podal to pesmico našim čitateljem v slovenščini, izvirai podobno v obliki in besedilu, vkolikor meni možno. Takaj je:

### Prošnja do ljubega Boga!

Predobri Bog Oče,  
Te prosim lepo,  
Usliši mi prošnjo,  
Naj spolni se to:  
Da streljanje, klanje,  
Ljudstev pogin,  
Stokanje neha  
Nešteti družin!  
Smrt tisočerih  
Na polju časti,  
To stresa človeka  
Do mozga kosti.  
Jaz vedel bi sredstvo  
Da bi nehalo vse:  
Beda, trpljenje  
Vse bridke solze.  
Vsemoč 'maš mogočno,  
Brezmejno vselaj,  
Le samo en košček,  
Bog, tiste mi daj!  
Prisežem Ti resno,  
Da konča se boj  
In radost zavlada  
Kjer prej bil je razdvoj.

**Lukas Lavtar**, ces. kr. šolski svetovalec in profesor na mariborskem učiteljišču je dne 9. t. m. po kratki toda mučni bolezni v Mariboru umrl v 69. letu svoje starosti. Pretežna večina sedanjih učiteljev na ljudskih šolah spodnje- in deloma tudi srednještajerskih je imela Lavtar-ja za svojega profesorja, o kojem zamore vsakdo

reči, da je bil prav strog, pa tudi pravičen. V Mariboru je služil kot profesor celih 40 let, doba, katero je pač le malokteri učitelj srednjih šol na enem in istem mestu doslužil. Lavtar je bil zaveden Slovenec (Železničan iz Kranjskega), a v vsem svojem dejanju in nehanju zmeren in vsakomur prijazen mož. R. i. p.

**Pismo iz bojišča.** Iz severnega bojišča prejelo je „Štajerčevo“ uredništvo sledeči dopis: Drugače nam gre, hvala bodi Bogu, dobro. Velike težave nam povzročata huda zima in vsled nje jako slaba pota. Jesti imamo še dovolj, izjemoma kadar smo neprestano v boju. Pa takrat človek itak ne misli na jedila temuž na sovražnika, da ga podere kolikor mogoče največ. Streljamo mi Avstrijci in Ogrji kaj dobro in Štajerci nismo med zadnjimi, nego med prvimi v tej stroki. Najboljše pa nam gre izpod rok naskok z bojometom in puškinimi kopiti. Salamensko se izkažemo! Rusi večinoma kar zbežijo, kadar zaaljšijo naš „Hurrah“. Pa je tudi grozno to — bi rekli — nečloveško klanje. Bodalo proti bodalu, smrtonosni nož proti nožu, udarec na udarec s puškinimi kopiti, zmes pa še davljenje s pestmi, to je nekaj, kar pretresa borilca do kosti. Pa samo prvokrat. A, to je vojska, sredi nje smo, storili bodemo svojo dolžnost do nje konca ali — do svoje smrti. Im smrti se ne bojimo. Vidimo jo pobirati naokrog svoje žrtve, gledamo ji drzno v oči, misleč si, da branimo drago domovino in njene mirne domačine, ki so si v skrbeh za nas in se spominjajo nas, kar nam spričujejo mnogoktera darila, katera smo doslej iz ljubih domačih krajev prejeli in v bodoče še prejeti upamo, dokler se ne vrnemo med vas, ki ste nam pri srcu noč in dan. Ostanite zdravi in veseli ter zaupajte, da se bodemo v kratkem snidli, ker sovražna mož vidoma ponehuje in jaz upam, da bode v doglednem času docela omagala. V to pomagaj nam ljubi Bog, naša pravična stvar in naša junaška navdušenost. Dotlej: na svidenje. J. K., četovodja.

**Urno in vsepušno obdelovanje polja.** Vojna uprava je odredila s ozirom na narodno gospodarstvo in vojaško važnost kolikor mogoče hitrega in temeljitega obdelovanja polja, naj se moštvu kmetijskega stanu vojaških čet, ki se nahajajo v zaledju (nadomestne čete, oddelki rekonvalescentov in zavodi) podeljujejo dopusti, v kolikor to dopušča potreba nadomestila armadi, ki se nahaja na bojišču, in druge vojaške koristi. Dopusti se podeljujejo v prvi vrsti samostojnim kmetom in svojcem samostojnih kmetov in končno poljedelskim delavcem. Pri podeljevanju dopustov se ozira na čas obdelovanja in kraje, kamor se podeljuje dopust; odpuščeni vojniki dobe za dopustne listine prosto vožnjo na železnicah. Kdor prekorači dobo dopusta se kazensko sodno strogo kaznuje. Na dopusta biva-jočim se izplačujejo njih pristojbine in njih svojcem morebitne podpore. Kolikor je mogoče, se na poziv političnih okrajnih oblasti odkažejo posameznim občinam ali posameznim posestnikom delovne partije po 20 mož. Končno se z ozirom na utemeljene prošnje, ki se morajo vložiti pri političnih oblastih, začasno oproste vojaške službe samostojni kmetje in posamezni kmetijski uradniki.

**O porabi moke.** Kako je razumeti določbo, da se sme na mesec za osebo porabiti le 7.2 kg moke? To vprašanja je sedaj predmet živahnega razmotrivanja med raznimi gospodarskimi korporacijami. § 3. ces. nar. z dne 23. februarja pravi: Kljub zapori smejo brez dovoljenja a) posestniki pod zaporo danih zalog za preživljanje pripadnikov svojega gospodinjstva porabljati svoje lastne zaloge, pa porabiti samo količino, ki ne presega za glavo 7.2 kg moke ali 9 kg žita. Avtentičnega komentarja, kako je razumeti določbo o onih 7.2 kg za osebo, ki Dunajska aprovizijska komisija trdi, da vsebuje 7.2 kilogramski kontingent tudi moko, ki se jo potrebuje za kruh in pecivo. Proti tej razlagi se obračajo številne organizacije konzumentov s konstatacijo, da je ta trditve v direktnem nasprotstvu s cesarsko naredbo in tudi nesmiselna. Rodbina, ki šteje 7 članov, poje n. pr. na dan najmanj 1 20 kg kruha, za katerega je potrebno 1 kg moke t. j. 30 kg moke na mesec. Poleg tega porabi omenjena rodbina še drugega peciva (žemlje itd.) za najmanj 400 g moke na dan t. j. mesečno 12 kg. Cesarska naredba določuje konzum moke iz lastne zaloge za to rodbino s 50.4 kg (7x7.2 kg) Ker

pa znaša poraba moke za kruh in pecivo 42 kg, bi to preostajalo za kuhinje le 8.4 kg t. j. 37 g moke za osebo na dan — množina, ki je pri sedanj druginji mesa popolnoma nezadostna. V smislu tega računa bi znašala torej porcija ene osebe na dan: 141 gramov kruha, 54 g žemelj in 37 gramov drugih močnih jedi. Če uvažujemo, da dobi vojak na dan 400 g kruha pečenega iz 350 g moke ter še suhorja (Zwieback) in pa močnih jedi iz 150 g moke, povrh pa meso, uvidimo da je nemogoče izhajati z dolo čeno množino moke, ako se postavimo na stališče dunajske aprovizijske komisije. V ces. naredbi označena kvantiteta je torej očitno določena le kot množina za kuhinjsko porabo.

### Listnica uredništva.

Dopisniku iz Pole: Je nemogoče objaviti, ker bi bilo gotovo kasificirano. Vi najbrž ne veste za tehtne vzroke, koje ima v tej zadevi najvišje vojno vodstvo pred očmi.

Večim dopisnikom. Dopise brez podpisa principijelno ne objavimo.

Zmota je, ako se misli, da grlo pri vsakem kašlju, hripavosti, influenci, nahodu i. t. d. samo od sebi ozdravi. Ozirovanje moramo pospeševati s sredstvi, ki odstranjujejo zasleženje in kašelj, in tako sredstvo je zdravniško priporočeno „Elsa-fluid“ od lekar-narja E. V. Feller-ja, ki stane poštnine prosto 12 steklenic samo 6 kron. Narči se pristno blago samo pri lekar-narju E. V. Feller-ju v Stubici, Elsa-trg stev. 241 na Hrvaškem, kjer se dobe tudi lahko čistilne „Elsa-kroglice-(Pillen)“ za 4 krome in 40 vinarjev 6 škatljic poštnine prosto.

Kazokuževanje vojaškega perila. Mnogo naših vojakov pošilja sedaj svojo perilo domu, da se ondi spero. Mogoče je, da se v takih slučajih prenese mrčes ali pa kaka nalezljiva bolezen. V nevarnosti so v tem oziru posebno perila. T mu se lahko opomora, ako se perilo razokuži. Najhitreje in najgotovejše učinkuje v tem oziru, ako se perilo 24 ur pred pranjem namoči v vodo, ki vsebuje 3%, r aztopljenega surovega lysosofoma. Perilo vsled tega rovnajša ničesar ne trpi. Zagotovilo da bo bil lastnik okužene perila nekada j bolan ali tudi še sedaj bolan, ne vsebuje ni- kake obrambe, kakor to nas uči vsakdanja izkušnja.

### Loterijske številke.

Gradec, dne 17. marca: 45 41. 72, 53. 4.  
Trst dne 10. marca 58. 7 32 26. 16.

### Patriotičen kiné in oficijelni znaki ces. in kr. vojnega ministerstva na Dunaju.

Št. 131. Ofic. črno-rumeni križ c. in k. vojnega ministerstva . . . . . 2 K  
Št. 132. Ofic. državni križ c. in k. vojnega ministerstva . . . . . 3 K  
Št. 133. Ofic. avstrijsko-ogrski-turški znak c. in k. vojnega ministerstva 2 K  
Št. 144. Ofic. železnični prstan c. in k. vojnega ministerstva . . . . . 1 K  
Št. 145. V srebro vdelan . . . . . 3 K  
Št. 146. V zlato vdelan 6 K in 12 K  
Št. 150. Pravi srebrni prstan, ofic. črno-rumeni križ, pozlačen . . . . . 3 K  
Št. 151. Isti kot manjši gumbi . . . . . 3 K  
Št. 152. Isti kot uhani 5 . . . . . 2 K  
Št. 153. Ofic. avstrijsko-ogrski-turški znak c. in k. vojnega ministerstva 2 K  
Št. 154. V srebro vdelan . . . . . 3 K  
Št. 155. V srebro vdelan 6 K in 12 K  
Št. 156. Ofic. vojni srečni križec c. in k. vojnega ministerstva . . . . . 2 K  
Št. 157. V srebro vdelan . . . . . 3 K  
Št. 158. V zlato vdelan . . . . . 6 K in 12 K

„Zlato dal sem za zlato.“ (Gold gab ich für Eisen), oficijelni železni prstan v srebro vdelan 7 K, v 14 karatno zlato vdelan 9 K in 12 K. Kot mera zadostuje papirnati odrezek. Pošlje se proti vpiljivosti dotičnega znaka in 50 vin. za poštnino; pošilja se tudi na bojišče od:

I. izvzčna tvrdka vojnih ur za armado  
**Maks Böhnel**  
Dunaj, Margaretenstrasse 27/51.  
Illustrirani cenik zastojnj. 144

Sporočite nam svoj naslov, da vam pošljemo navodilo, kako se Vam pri pametnem varčevanju zamore nakloniti velikasvo ta denarja!

„Glücksbote“ Ljubljana 101.

Ljudska kopelj mestnega kopališča v Ptujju.

Čas za kopanje: ob delavnikih od 12. ure do 2. ure popoldne (blagajna je od 12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in praznikih od 11. do 12. ure dopoldne.

I. kopelja z vročim zrakovm, paro ali „Brausebad“ z rjuho K — 70

# 8.000 škatljic pravega Kola

(s znakmo Dultz)

153

## zastoj!



Vsakteremu, ki je slab na živcih, bi rad doposlal moje sredstvo, ki okrepča živce ter zboljša zdravje, kar dela človeka svežega, brkega in podjetnega kakor zdrava narava zahteva. Kola-Dultz obvaruje živce pa tudi za prihodnost slabosti. Vsak čitatelj tega inserata naj si oskrbi Kola-Dultz in si s tem prežene glavobol, brezspanost in druge pojave telesnih neprijetnosti.

Najbrž bode potem vsakteri rekel:

## Nimam več živcev!

Najboljši živci so tisti, katere človek najmanje občuti. Lahko je za jemati to zdravilo in učinek je trajen. Kola-Dultz je splošno neškodljiv ter se priporoča možkim, ženskam kakor tudi otrokom. Starost nima pomena; povsodi je priporočljiv, kjer telesno stanje ni popoljno. Edin je in se ne da z nobenim drugim sredstvom primerjati. — Pišite takoj dopisnico ter zahtevajte poštnine prosto eno škatljico na poskus!

Heilige-Geist Apotheke, Budapest VI, Abt. 420.

**Parna žaga (Dampf-säge) Adalbert Ružička v Ragoznici pri Ptujju** kupi okrogla smrekova in jelova debela (plohe) v vsaki debelosti. 149

**Komij in trgovs. učeneć (Komis u. Handlungs-lehrling) slovensčine in nemščine** zmožna se sprejmeta takoj pri firmi Alois Kometter, trgovina z mešanim in manufakt. blagom v Borovljah (Ferlach) na Koroškem. 141

## Dve njivi

se daste v najem. Vpraša se naj pri gosp. Jož. Goriupp u, usnarju v Ptujju. 152

**Na spodnjem Bregu (Unter Rann) se da v najem zemljišče v iz-meri 4883 metrov in sicer polovično trav-niki, drugo njive.** Vpraša se naj: Rathaus-platz Nr. 4. 147

**Nazananiło.** 145  
10.000 komadov šmar-ničnega traja I. sorte je na prodaj — komad po 4 vinarje — pri Anton in Marija Bec v Zagorcih (fara sv. Lovrenc v Slov. gor.), p. Juršince pri Ptujju.

**5.000 komadov** 141  
kostanjevih vinograd-skih (trsnih) kolov, 2 metra dolge proda Fanni Georg v Makol-jah pri Poljčanah (Maxau b. Pölschach).

**Učeneć** iz poštene hiše, z do-brimi šolskimi izpriče-vali se takoj sprejme pri g. Lewy, trgovec v Središču (Polstrau). 139

## VINIČAR

z večimi delavskimi močmi sprejme se takoj pri: Otto Schwarschnig v Majšpergu pri Ptujju. 110

## Rožje (cepiče) I. vrste

od Riparia portalis in Hebride ima na več tisoč na prodaj po nizki ceni: Simon Potočnik, posestnik, pošta Zetale pri Rogatcu, Štajersko. 122

## Delavci,

stari od šestnajst let na-prej, dobijo trajno službo v tovarni za užigalice v Rušah. (Zündwarenfabrik in Maria Rast 129 b Marburg a/Drau.

## 20.000 vojaških odej

v praktični sivi barvi z borduro se po ceni prodaj: II. sorta K 1.80 za komad 148  
I. " " 2.40 " "

Pošilja se proti povzetju poštnine prosto, ako se naroči najmanje 6 komadov.

Franz Pazourek, Königinhof a. d. Elbe.